

ЖЕЛЕЗНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 14 февраля 2024 года № 97-7-ПД

Об отчете о деятельности Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Железногорский» за 2023 год

В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», рассмотрев отчет о деятельности Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Железногорский» за 2023 год, Железногорская городская Дума ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению отчет о деятельности Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Железногорский» за 2023 год (прилагается).
2. Признать деятельность Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Железногорский» за 2023 год удовлетворительной.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию.

Председатель
Железногорской городской Думы



Е.А. Сафрошин

Отчет
о деятельности Межмуниципального отдела
Министерства внутренних дел Российской Федерации
«Железногорский» за 2023 год

В отчетном периоде основные усилия МО МВД России «Железногорский» были направлены на обеспечение защиты прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, охрану общественного порядка и обеспечение безопасности на обслуживаемой территории, повышение уровня общественного доверия и поддержки граждан.

Сотрудниками отдела в 2023 году было разрешено более 18 тысяч заявлений и сообщений о преступлениях и правонарушениях, в среднем 55 в день. Вследствие проведенных проверок возбуждено 1306 уголовных дел и 5421 дел об административных правонарушениях. Анализ совершенных преступлений показывает, что большая часть приходится на кражи – 347, и мошенничества - 253, из них – 215, совершенные с помощью IT- технологий. При этом, уровень преступности в Железногорске ниже среднеобластного показателя и составляет 114 преступления в расчете на 10 тысяч населения (область - 119).

За указанное время железногорскими полицейскими раскрыто 790 преступлений (+12,1%), из них 282 тяжких и особо тяжких (+98,6%). Раскрыто 39 преступлений прошлых лет. Установлено 430 лиц, совершивших преступления, из них виновные в совершении 17 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, 13 грабежей, 188 краж, 5 убийств. Разыскано 25 преступников, скрывшихся от правосудия.

В сфере преступлений имущественного характера сократилось количество совершенных краж на 19,3% (с 481 до 388), краж из магазинов на 20,0% (с 5 до 4), краж из квартир на 12,5% (с 8 до 7). Общая раскрываемость краж возросла с 40,6% до 45,2%, а остаток нераскрытых краж сократился на 22,7% - с 295 до 228.

Так же достигнута 100% раскрываемость убийств, нанесений тяжких телесных повреждений, изнасилований, грабежей.

Общая эффективность раскрытия преступлений выросла с 57,5% до 58,1%, а эффективность раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений возросла с 58,4% до 63,1%.

Хочется отметить, что преступления, относящиеся к категории тяжких и особо тяжких, представляют повышенную социальную опасность для граждан, в связи с чем для их раскрытия были задействованы все силы и средства нашего отдела.

При раскрытии преступлений особое внимание уделялось преступности с использованием электронных сервисов и информационных технологий и проблемами в их раскрытии. Сотрудниками полиции на постоянной основе проводилась профилактическая работа среди жителей города по предупреждению данных преступлений. Распространялись листовки, памятки, проводились выступления в средствах массовой информации, размещалась информация на Интернет-ресурсах. Однако сократить количество имущественных преступлений в сфере ИТТ не удалось. Общее количество совершенных преступлений возросло на 46% с 215 до 314, а остаток нераскрытых преступлений вырос на 51,4% - со 177 до 268. Хотелось бы, чтобы все социальные институты подключились к разъяснительной работе с населением, направленной на противодействие дистанционных преступлений и повышению правовой грамотности граждан в области обращения с банковскими картами.

Одним из приоритетных направлений деятельности нашего отдела была и остается борьба с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. В результате проведенных специальных мероприятий было выявлено 127 преступлений данного вида, из них 102 тяжких и особо тяжких составов. Расследовано и направлено в суд уголовных дел по 201 преступлению (+175%) в отношении 56 лиц. Из оборота изъято более 5 кг наркотиков, большая часть из которых, а именно 2,3 кг, каннабисной группы. К административной ответственности привлечено 279 граждан за потребление и хранение наркотических средств, а также незаконную культивацию (+80%). Задержано 22 закладчика. Выявлены 2 преступления, предусмотренные ст.232 ч.1 УК РФ (содержание притона для потребления наркотических средств). Сотрудниками полиции совместно с другими представителями ликвидировано более 250 надписей, рекламирующих запрещенные вещества.

Отдельно необходимо остановиться на преступности в экономике. Органы внутренних дел в рамках предоставленных полномочий во взаимодействии с

другими правоохранительными и надзирающими органами участвуют в защите бюджетных средств от нецелевого использования и хищений, борьбе с теневой экономикой, коррупцией. Общее количество выявленных посягательств экономической направленности составило 38 (+11,8%) преступлений, 12 из них относятся к категории тяжких и особо тяжких (-55%), 9 преступлений в крупном и особо крупном размере (+50,0%). Выявлено 14 преступлений коррупционной направленности, 1 факт взяточничества. Расследовано и направлено в суд уголовных дел по 31 эпизодам преступлений, из них 10 тяжких и особо тяжких, в отношении 8 лиц.

Кроме этого проводилась работа, направленная на выявление фактов реализации контрафактной алкогольной и табачной продукции. Так, за истекший период 2023 года из незаконного оборота изъято 325 литров спиртосодержащей продукции, немаркированной в установленном законом порядке, три лица привлечены к административной ответственности. Изъято 1220 пачек табачной продукции, немаркированной в установленном порядке специальными марками.

Расследуется уголовное дело в отношении организованной группы, которые организовали на территории города Железногорска изготовление и сбыт контрафактной табачной продукции. Было изъято 153000 пачек сигарет. Планируется направление дела в суд в конце февраля 2024 года.

В рамках борьбы с экономической преступностью выявлен факт противоправных действий, связанных с хищениями бюджетных денежных средств, выделяемых в рамках национальных проектов, в результате в 2023 году возбуждено 1 уголовное дело (по линии проекта «демография»).

В целях надлежащего контроля за миграционной ситуацией, пресечения экстремистских проявлений и профилактики межнациональных конфликтов, ОВД осуществляется комплекс дополнительных оперативно-розыскных мероприятий, в результате которых в отношении 15 иностранных граждан принято решение о сокращении сроков пребывания, в отношении 5 граждан приняты решения о не разрешении въезда на территорию РФ. Кроме того, в отношении 10 железногорцев были возбуждены уголовные дела за фиктивную регистрацию иностранцев.

Руководством отдела периодически организовываются встречи с представителями национальных диаспор по вопросам адаптации, контролю за прибывшими на территорию города Железногорска соотечественниками, а

также популяризации национальной толерантности. Преступлений экстремистской направленности не допущено.

Справочно: в 2023 г. поставлено на миграционный учет по месту пребывания и зарегистрировано по месту жительства 5238 иностранных граждан, снято с миграционного учета – 5641.

Особое внимание в тесном взаимодействии с другими субъектами профилактики также уделялось работе по профилактике преступлений среди несовершеннолетних и в неблагополучных семьях. В целях недопущения вовлечения подростков в антиобщественную деятельность проведено 408 специализированных рейдов и мероприятий. Количество преступлений, совершенных подростками, снизилось с 10 до 6, а участников - с 9 до 5. Инспекторами ПДН пресечено 1215 административных правонарушений (+28,6%) в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности. Выявлено и поставлено на профилактический учет 201 несовершеннолетний и 42 группы несовершеннолетних с антиобщественной направленностью.

Одним из актуальных вопросов профилактики преступности продолжает оставаться проблема организации комплексного воздействия на рецидивную преступность. На сегодняшний день на профилактическом учете в МО МВД России «Железнодорожный» состоит 282 гражданина, из них - 134 человек, имеющих непогашенную судимость за совершение тяжкого и особо тяжкого преступления. По решению суда в отношении 106 лиц установлен административный надзор. В большинстве случаев причинами совершения повторных преступлений является их социально-бытовая неустроенность. Необходимо продолжать координацию усилий всех заинтересованных структур по вопросам сопровождения социальной адаптации лиц, отбывших наказание в местах лишения свободы, так как 38% раскрытых преступлений были совершены ранее судимыми.

С учетом оперативной обстановки осуществлялись отработки административных участков. В ходе профилактических мероприятий силами наружных служб выявлено и пресечено 5421 административное правонарушение. С целью пресечения более тяжких последствий при нарушении охраны общественного порядка в отдел было доставлено 6548 граждан, из них к 1385 приняты меры административного задержания.

В истекшем периоде продолжалась работа по комплексному использованию сил и средств в охране общественного порядка за счет общей и

индивидуальной профилактики правонарушений среди населения. Были организованы и проведены дополнительные рейды в местах массового пребывания людей, в том числе обрабатывались питейные заведения в вечернее и ночное время. Принятые меры позволили сократить количество совершенных преступлений в общественных местах на 16,7% - с 455 до 379, в том числе, на улицах на 37,8% - с 267 до 166.

В отчетном году совместно с дружинниками пресечено 52 различных административных правонарушений. Народные дружины участвуют в патрулировании улиц, охране общественного порядка при проведении общественно-массовых мероприятий.

Значимое место в деятельности полиции занимает обеспечение безопасности дорожного движения. В данном направлении используется алгоритм взаимодействия с органами власти и общественностью. Это касается реализации программы повышения безопасности дорожного движения и работы соответствующих межведомственных комиссий. Радует, что в этом вопросе нам идут на встречу, и в 2023 году было выделено из местного бюджета 9 млн. 274 тыс. рублей (нанесена горизонтальная разметка, установлены дорожные знаки и светофорное оборудование).

При надзоре за дорожным движением сотрудниками ОГИБДД выявлено 9377 нарушений Правил дорожного движения (+9,1%), из них 202 - за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии и уклонение от прохождения медицинского освидетельствования, 160 - за выезд на полосу встречного движения (+45,4%), 233 - за нарушение правил перевозки детей (+119,8%). Принятые меры не позволили сократить количество учетных дорожно-транспортных происшествий, рост на 2,1% (с 96 до 98), количество погибших граждан возросло на 60% (с 5 до 8), раненых сократилось на 12,9% со 139 до 121.

Наряду с решением текущих задач сотрудники полиции задействовались для обеспечения безопасности политических, спортивных, религиозных мероприятий, а также в обеспечении охраны общественного порядка в приграничных территориях области. Чрезвычайных происшествий или резонансных преступлений, выходящих за рамки обычного состояния оперативной обстановки, допущено не было.

В целях обеспечения открытости деятельности ОВД на информационном поле обеспечено освещение наиболее значимых и резонансных информационных поводов, которые получили распространение в местных и

областных СМИ, информационных агентствах и группах социальных сетей. Всего за 12 месяцев в СМИ опубликовано 1939 материалов правоохранительной направленности.

Для информирования населения города о расположении административных участков и контактных данных участковых уполномоченных полиции города Железногорска на официальном сайте УМВД России по Курской области в разделе ваш участковый/отдел полиции, размещена информация для гостей сайта. Представленная информация закреплена и актуальна на момент запроса. Также, в 2023 году жителей города познакомили с участковыми уполномоченными полиции в программе «Будни» корреспонденты ТРК СТВ.

В 2024 году мы рассчитываем на дальнейшее сотрудничество со средствами массовой информации по информированию населения о контактных данных участковых уполномоченных полиции МО МВД России «Железногорский».

Некомплект штатной численности личного состава МО МВД России «Железногорский» составил 13,0%. Несмотря на нагрузку, сотрудникам полиции удалось достичь положительных результатов в служебной деятельности и не допустить обострения оперативной обстановки.

По итогам 2023 года отдел занял 7 место среди 26 территориальных райотделов Курской области.

Заканчивая свой доклад, хочу поблагодарить вас за конструктивное сотрудничество в области обеспечения правопорядка. Надеюсь на дальнейшее взаимодействие в вопросах обеспечения безопасности и правопорядка в нашем городе.